温州医学院硕士专业学位研究生
毕业临床技能考核实施细则（试行）

根据国务院学位委员会有关硕士专业学位试行办法，为加强对我校硕士专业学位研究生专业知识及技能的考核，特举行硕士专业学位研究生毕业临床技能考核，实施细则如下：

一、组织管理

（一）各学院要高度重视硕士专业学位研究生毕业临床技能考核工作，加强领导，精心准备，严密组织，确保考核的严肃性、科学性、客观性和公正性。

（二）在各学院分管研究生教育的院长领导下，各学院研究生管理部门负责临床技能考核具体事宜。 

（三）各学院研究生管理部门组织成立分专业考核小组，确定考核小组组长。考核小组成员应由本学科专业具有副主任医师以上职称的3－5位专家组成。

（四）考核小组设秘书1人，秘书人选由考核小组组长确定。秘书负责以下工作：

1、联系各考核小组成员；

2、考核会场布置；

3、准备考核材料；

4、考核过程记录整理；

5、考核结束后的成绩汇总及统计。

一般应由本专业高年资且有一定教学工作经验的住院或主治医师担任秘书，在读研究生不能担任秘书。

二、考核要求及内容

（一）考核要求：考查考生是否掌握本学科基础理论和专业知识，是否具有较强的临床分析和思维能力，能否独立处理本学科的常见病，并对下级医师进行业务指导，达到高年资住院医师水平。

（二）考核内容

1、临床基本技能考核
（1） 病例考核：考核小组在二级学科范围内选择一位未经考生经治过的病人，由考生对该病人进行询问病史、体检后，书写病历并作出诊断和初步治疗意见。

（2）手术或辅助诊疗技术：外科系统的考生做一例手术（考核手术中的部分操作）；内科系统的考生做一项辅助诊疗技术或辅助检查并作出诊断报告；医疗技术学科（如影像医学与核医学）考核有关仪器的使用熟练程度及诊断水平。

2、病例答辩

考生结合上述病例，作出临床诊断和鉴别诊断的分析、拟定治疗原则及措施。考核小组就该病例所涉及的基础理论和专业知识进行提问，考核其理论知识的运用和临床思维能力。

3、病历评估

随机抽取考生经治的完整病历资料5份。评估项目包括病历是否规范、完整，诊断是否正确，病例分析是否合理，处理是否及时得当，预后情况等。按《浙江省住院病历质量（医疗）评价表》评估。

三、考核评分及结论

（一）各考核小组成员根据考生的实际考核情况，如实填写《温州医学院硕士专业学位研究生临床技能毕业考核评分表》。

（二）考核小组组长根据各成员的《考核评分表》，如实填写《温州医学院硕士专业学位研究生临床技能考核成绩汇总表》，并做出最后结论。

（三）考核结束后，秘书应整理考生考核材料、汇总统计成绩，报所在学院研究生管理部门。

（四）临床技能考核分临床基本技能考核、病例答辩、病历评估等三个部分，满分为100分，90分为及格。分值比例为：临床基本技能考核50分（其中病例考核、手术或辅助诊疗技术各占25分），病例答辩25分，病历评估25分。
（五）研究生部将根据考核结果，取成绩排名在本专业后10％的考生，连同随机抽取其余总数10%的考生，再组织专家进行考核，不合格者将延期毕业，并于当年下半年进行补考核。

四、注意事项：

（一）对考核小组成员所指导的学生进行临床技能考核时，该考核小组成员应回避。

（二）各学院研究生管理部门需将各专业考核时间地点提前一周报研究生部，研究生部将对考核工作进行监督检查。

（三）各考核小组应认真做好考核总结工作，对考核的方式、内容及考生在考核中存在的问题，进行总结分析，提出意见建议，报研究生部。

（四）各学院应在规定时间内完成临床技能考核工作，并将考核结果及考核材料送交研究生部。
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