
温州医学院关于博士生指导教师申请博士招生计划指标的有关规定
鉴于上级下达的博士招生计划数的限制，根据《温州医学院博士研究生指导教师遴选与资格复审规定》(温医2009[134]号)文件精神并结合我校实际情况，特制定本规定，规范博士招生计划指标的分配，促进学校学科的科学发展。具体规定如下：

一、重点实验室或重点学科的招生指标
（一）国家级重点实验室或重点学科：每年2名博士生，由学科团队具体分配。

（二）浙江省重中之重学科：每年1名博士生，由学科团队具体分配。

二、博导个人申请

原则上每位博士研究生指导教师（以下简称博导）的学科专业须为我校已具有的博士招生专业，具体条件如下：
（一）申请每三年招收1名博士生的博导需符合以下条件：

符合附件一“博导申请博士招生指标的基本条件”中的各项要求，且第一负责人可用纵向国家级科研项目经费30万或省部级科研项目经费50万元以上（不含配套经费、学科或实验室经费等）。
（二）申请每二年招收1名博士生的博导条件：

符合附件一“博导申请博士招生指标的基本条件”中的各项要求，和符合附件二“博导申请博士招生指标的其他条件”中的任一款，且第一负责人可用纵向国家级科研项目经费50万或省部级科研项目经费100万元以上（不含配套经费、学科或实验室经费等）。
（三）申请每年招收1名博士生的博导条件：
符合附件一“博导申请博士招生指标的基本条件”中的各项要求，且符合附件二“博导申请博士招生指标的其他条件”中的第（四）或（五）款或第（一）款的前提下同时达到第（二）、（三）款中的任一个条件者。

（四）申请每年招收2名博士生的博导条件：

符合附件一“博导申请博士招生指标的基本条件”中的各项要求，且符合附件二“博导申请博士招生指标的其他条件”中的第（五）款中的任一个条件者。
（五）博导的学科专业非我校已具有的博士招生专业，根据学校学科规划，需挂靠招生者，限申请每三年招收1名博士生，其申请条件需达到以上第（二）款。
（六）指导博士生获得全国百篇优秀博士论文的导师给予额外奖励1个招生名额。

（七）延期毕业的博士研究生数计为下一年的招生数。

博导申请博士招生指标原则上按以上规定执行，需本人申请，学院审核，校研究生部复核并汇总，报校研究生招生领导小组批准。
三、本规定由研究生部负责解释。
研究生部 
2011年9月19日

附件一：博导申请博士招生指标的基本条件
（一）年龄原则上限于57周岁以下（1954年1月1日以后出生）。超过57周岁原则上不再招收博士生，如确因学科需要，经导师本人申请和所在学院（系）推荐，经校研究生招生领导小组审核批准，方可列入招生计划。
（二）现以第一负责人身份承担着国家级研究课题（不含课题经费为100万以下的子项目）。
（三）博导资格复审合格者。

（四）我校当年新增博士生导师原则上不安排博士招生计划。
（五）兼职博士生导师（人事关系或主要工作不在我校的国内外博导）招生，在满足本校招生需求后，根据我校学科建设的需要，安排招收计划外博士生。但在确定招收博士生之前，应与我校签订联合培养协议以保证履行导师指导责任。
附件二：博导申请博士招生指标的其他条件
（一）现以第一负责人身份承担3项以上（含3项）国家级研究课题或可用纵向国家级科研经费达100万元（含）以上者（不含配套经费、学科或实验室经费等）。
（二）近五年，国家科学技术奖一等奖的前五名获奖者；或国家科学技术奖二等奖的前三名获奖者；或省部级科学技术奖一等奖的前二名获奖者；或省部级科学技术二等奖第一获奖者。
（三）近五年，以第一作者或通讯作者身份发表被SCI收录的论著：影响因子大于10.0的1篇；或影响因子大于5.0的2篇；或多篇且其累计影响因子大于30（影响因子达5.0以上的综述也可计算）。
（四）国家“百千万人才工程”第一、二层次入选者；或国家杰出青年科学基金获得者；或教育部“长江学者”特聘教授；或国家“千人计划”入选者。
（五）院士；或“973”计划首席科学家。

