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温州医科大学关于印发招收攻读

博士学位研究生工作管理办法的通知
各部门、单位： 
现将《温州医科大学招收攻读博士学位研究生工作管理办法》印发给你们，请遵照执行。
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温州医科大学招收攻读

博士学位研究生工作管理办法

为加强对攻读我校博士学位研究生招生工作的管理，提高博士研究生选拔质量，确保招生工作科学、规范、公平和安全，依据《中华人民共和国教育法》、《中华人民共和国高等教育法》、《中华人民共和国学位条例》和教育部有关博士招生的精神，特制定本办法。

一、培养目标 
培养德智体全面发展，在本门学科上掌握坚实宽广的基础理论和系统深入的专门知识，具有独立从事科学研究工作的能力，在科学或专门技术上做出创造性成果的高级科学专门人才。

二、招生方式
采取普通招考、硕博连读方式。

（1） 普通招考：指我校面向所有符合报考条件的已获得硕士学位人员、应届硕士毕业生及同等学力人员进行公开招考选拔博士生的招生方式。

（二）硕博连读：指从已完成规定课程学习且成绩优秀，具有较强创新精神和科研能力的我校在学硕士生中择优遴选博士生的招生方式。

三、招生简章及招生专业目录
依据国家有关法律法规和教育部关于编制博士生招生目录的年度通知等规定，编制并公布我校博士生招生简章及招生专业目录。招生简章就考生须了解的报考事宜进行说明，其中包括对考生提出的具体要求。 

遵循科学、合理的原则确定各学科、专业招生规模，按照教育部统一部署及时上报年度博士生招生专业目录，未在招生专业目录中公布的专业不予招生。

四、招生报名

（一）报考基本条件 

1. 普通招考

（1）拥护中国共产党的领导，具有正确的政治方向，热爱祖国，愿意为社会主义现代化建设服务，遵纪守法，品行端正；

（2）年龄一般不超过45周岁；
（3）学位要求：

①已获得硕士学位的人员；
②应届毕业硕士生（最迟在入学前取得硕士学位）；

③同等学力人员：获得学士学位后在相关专业连续工作六年或六年以上，已获高级职称，以主要完成人（排名前三名）获省、部级科技成果一、二等奖以上，以第一作者或通讯作者发表的论文在SCI、EI、SSCI、AHCI、IM、AI收录2篇及以上；

（4）至少两名与报考学科相关的教授（或相当专业技术职务）专家的亲笔推荐书（所报考博士生导师不能作为推荐人）；

（5）身体和心理健康状况符合我校规定的体检要求；

    （6）现役军人报考博士生，按解放军总政治部有关规定办理。

2. 硕博连读

限为我校在学二年级学术型硕士研究生，须完成我校规定的课程学习和考核，且中期考核成绩优秀，并满足报考基本条件普通招考除第（3）条外的其他所有条件。
现为定向培养的硕士生、拟报考定向培养的考生和尚在履行合同规定服务年限内的在职人员考生，须征得定向培养单位或服务单位的同意。考生与定向培养单位或服务单位因报考问题引起纠纷而造成考生不能被录取的，后果由考生自负。

（二）报名时间：每年12月份。

（三）报名手续

须在规定期限内提交申报材料，并按以下顺序装订成册，首页附上目录：

1. 普通招考

    （1）《报考温州医科大学博士学位研究生登记表》；

    （2）本人第二代居民身份证复印件；

    （3）本科毕业证书和学位证书复印件；

（4）往届生提供硕士学位证和毕业证复印件；应届生提供学生证复印件或在读证明，须加盖管理部门红章；

    （5）获得硕士学位后的工作时间证明，须加盖单位管理部门红章；

（6）科研成果、发表论文、出版专著、获奖等情况有关证明，其中发表论文限填报5篇，英文论文需提供收录证明；
（7）两名与报考学科相关高级职称专家的亲笔推荐书；

（8）申请者科研经历和攻读博士学位期间本人的研究计划，不少于3000字；

    （9）盖有培养单位公章或档案室公章的硕士课程成绩单一份；

    （10）历届生需提供硕士学位论文全文及答辩决议书各一份（复试时提交）；

    （11）报定向培养研究生的考生须征得原单位同意并出示有关证明；

    （12）报考温州医科大学博士研究生考生诚信报考承诺书；
（13）《温州医科大学攻读博士学位研究生思想政治情况表》，须加盖人事档案管理部门红章（复试时提交）。

2. 硕博连读

    提交上述普通招考方式报名材料中除第（4）、（10）、（11）外的所有材料和六级成绩单（≥425分）复印件。

五、考试与考核 

（一）普通招考

1. 初试：一般在3月底前。

初试科目为英语和专业基础课。考试方式均为笔试。每科考试时间为3小时，满分为100分。所有考试科目的命题、考务、评卷均由我校自行组织进行，考试均设在本校。5月中下旬按规定公布考试成绩。如对成绩有异议，考生可提出书面复查申请，考生本人不得查阅试卷，我校组织专门人员进行复查，并将复查结果通知考生本人。除笔试外，我校还可对考生增加其他方式的考核。

2. 复试：一般在6月底前。

我校根据招生计划及考生初试成绩情况，公布复试名单、办法和程序，组织考生复试。复试内容主要包括对考生学术水平的考查、思想政治素质和品德考核及体格检查等。
（1）学术水平考查

组织包括指导教师在内的三人以上的本学科教授职称（或相当专业技术职务）专家组成复试小组，对参加复试的考生进行学术水平考查。

复试小组根据专业培养目标的要求，通过面试等形式考查考生综合运用所学知识的能力、科研创新能力、对本学科前沿领域及最新研究动态的掌握情况等，测试外语的听、说、读等能力，并参考考生的申请材料，进行综合测评。复试结果按规定公示并通知考生本人。我校认为需进一步考查时，可再次安排复试。

同等学力考生加试（笔试）两门本专业硕士学位主干课程。

（2）思想政治素质和品德考核

思想政治品德考核的内容主要包括考生的政治态度、思想表现、学习（工作）态度、道德品质、遵纪守法等方面。我校在复试时组织有关职能部门、导师等与考生进行针对性的面谈，直接了解考生的思想品德状况，复试通过后向考生所在单位函调（或派人外调）考生人事档案和本人现实表现等材料，全面审查其思想政治素质和道德品质。

（3）体检

我校体检参照教育部、卫生部、中国残联印发的《普通高等学校招生体检工作指导意见》（教学〔2003〕3 号）开展。体检工作原则上于复试阶段在我校指定的二级甲等以上医院进行。

（二）硕博连读

我校对硕博连读考生实行申请-考核制。

1. 申请材料审查和科研创新能力评价

对考生的申请材料进行审查，并对考生的科研创新能力进行评价。我校根据考生的硕士课程成绩、考生参与科研、发表论文、出版专著、获奖和获专利等情况及专家推荐意见、考生科研经历、研究计划的报告等材料对其做出评价结论，含是否同意进入复试环节的意见。通过申请材料审查和科研创新能力评价者进入复试环节。

2. 复试

硕博连读考生的复试工作程序参照普通招考方式进行。 

六、录取 

我校按照“德智体全面衡量、择优录取、保证质量、宁缺毋滥”的原则进行录取工作。

考试总成绩由初试成绩（考核成绩）和复试成绩组成，各占50%。我校根据考生总成绩在各专业组的排名，以及思想政治素质、品德考核情况和身心健康状况，确定拟录取名单，并按国家和省相关规定进行公示。公示结束后，拟录取名单经浙江省教育考试院上报教育部。录取检查通过后，我校再发放录取通知书。我校研究生招生工作领导小组对录取结果负责。

    考生的各项考试、考核成绩仅对本次招生有效。被录取新生的入学资格只在当学年有效。若有违反上述规定的，一经查实，考生的录取结果无效，同时追究有关人员责任。

    我校在录取通知中告知新生按时报到，如有特殊原因不能按时报到者，须以书面形式请假。无故逾期两周不报到者，我校有权取消其入学资格。

被录取博士生的《考生录取情况登记表》存入人事档案，考试答卷保留至其毕业离校。未被录取考生的答卷和有关材料保存一年。

七、招生计划管理

（一）博士生招生规模当年度有效，不跨年度使用。
    （二）录取过程中需进行规模调整的，我校将规模调整意见报浙江省教育考试院，由其将调整意见汇总后报教育部审批。 

    八、违规处理 

   （一）对在招生录取过程中有违规行为的考生，一经查实，即取消其相应资格，并视不同情况根据国家有关法律法规予以处理。

   （二）考生诚信状况是思想品德考核的重要内容和录取的重要依据，对于思想品德考核不合格者不予录取。 

   （三）作弊考生的有关情况将通报其所在学校或单位，并记入考生的诚信档案和人事档案。对当年招生考试作弊的考生，下一年度不允许报考我校。 

   （四）在招生工作中违反有关规定，徇私舞弊或者给招生工作造成损失的人员，根据有关法律、法规和规章给予处理。 

九、其他 

（一）我校博士生招生考试试题的密级与全国硕士生招生统一考试自命题密级相同，即在启封并使用完毕前按国家机密级事项管理；答案及评分参考在考试结束前按国家机密级事项管理，在考试结束后至使用完毕前按国家秘密级事项管理。
（二）在培养过程中经我校认定不再适合继续攻读博士学位但具备攻读硕士学位基本条件的博士生，经省教育厅研究生学籍管理部门审核批准后，可按硕士研究生模式培养，其博士生学籍转成相应年级硕士生学籍。 

（三）以上规定如与当年国家招生文件精神不符，以国家当年招生文件为准。 

（四）本办法自公布之日起施行，由研究生院负责解释。

	温州医科大学校长办公室　               2013年12月12日印发  
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